

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Vissza a régi szellemet!

Budapestben megalakult a Polgári Egység klubja, melyet Kállay Tibor volt pénzügyminiszter hívott életre és amelynek iránynya egy a községi mint az országos politikában a középuton halad. — A könnyű elméncség, a szabadszájú politikai kritika gúnyolhatja a politikai középut rendszerét és módját, mintahogy teszi most is a Kállay-féle alakulással, azonban bizonyos az, hogy nemcsak az ország kormányzásában, hanem a nemzet társadalmi életében is a középut az, melyen ma haladni, alkotni, a nemzet javát szolgálni lehet. Aki ezt tagadja, az nincs tisztában egy nemzet életében szerepet játszó erők helyzeti energiájával, vagy nincs tisztában az inga törvényével. Akció reakciót szül, baloldali kilengés jobboldali kilengést szül. Hajtsad az ingát jobbra, ugyanolyan erővel lendül balra. Ugyanigy vagyunk a politikai áramlatokkal. Akik oly meggyőződéssel hirdetik a demokrácia, vagy politikai radikálizmus elveit, gondoljanak arra, hogy a szélső jobboldali izgatás még nagy kiterjedésű kedvező talajra akad Magyarországon és egy baloldali válalkozást éppen olyan hevességgel követne egy szélső jobboldali kísérlet. És ugyan kinek használnának az ilyen experimentumok? A népnek, a nemzetnek, melynek érdekében állítólag történőnek, semmiesetre sem; ellenben annál inkább alkalmasak lennének arra, hogy az ország szekerét újra kátyuba borítsák.

Maradjunk meg tehát a józan középuton. Az erre irányuló törekvést látjuk örömmel Kállay Tibor kezdeményezésében. Célja az új alakulásnak, — hirdeti Kállay — hogy „megteremtjük a szellemi és politikai összhangot a főváros és a vidék között és megteremtjük azt a szervezetet, amelyre szükségünk van az olyan felfogásu és gondolkodásu polgároknak, akik mindig annak a guvernamentális politikának voltak a hívei, amely a realitásokat és a békés fejlődést tartja szem előtt. — A program tulajdonképpen egy rövid mondatban foglalható össze, abban, hogy a háború és forradalmak által elpusztított ország helyébe olyan újat akarunk teremteni, amelyben valamennyien ráismerhetünk a régi történelmi országra.”

Igen, a régi történelmi ország szellemét, kedélyét, gondolkodását hozzák vissza! Hozzák vissza azt az egészséges minden szélsőségtől mentes nemzeti liberálizmust, melynek jegyében oly nagyot lendült az ország, melynek jegyében évszázadok mulasztásait pótolta néhány évtized alatt. Ez a szellem, amely alkalmas arra, hogy közös munkára összefogja a nemzet valamennyi rétegét, bizonyára képes lesz arra, hogy a vesztett háború

és két forradalom pusztításait el-
tüntesse és jólétet, boldogságot
hozzon a mai szűk határok közé-
sül.

A berni szövetségi törvényszék vád alá helyezte Bethlen merénylőjét

Bern, július 16. (Svájci Távirati Iroda.) A szövetségi törvényszék vádta nácsa elhatározta, hogy Justh Ivánt, a szövetségi büntető törvénykönyv 42. és 43. szakaszába ütköző vétség címén kormány ellen elkövetett nyilvános becsületsértés, diplomáciai képviselő szidalmazása vagy bántalmazása miatt, vád alá helyezi és elítélés végett az első kerületi szövetségi esküdtszék elé utalja.

Pangolos görög diktátor lemond és alkotmányos kormányt adja át a hatalmat

Budapestről telefonálja tudósítónk: Athénből jelentik, hogy Pangalos görög diktátor, aki nem rég államesinnel megválasztatta magát köztársasági elnöknek, elha-

tározta, hogy lemond és alkotmányos kormányt adja át a hatalmat. Görög monarchista körökben erős mozgalom indul a király visszahozatalára.

A pénzügyi kormány csökkenti fogja a fényüzési adót

Budapest, július 16. Mint jó forrásból értesülünk, a pénzügyi kormány honorálni kívánja az iparosok és kereskedők egyértelmű óhaját és még az ősz folyamán csökkenti fogja a fényüzési adót, másrészt pedig revízió alá veszi a fényüzési adóköteles listát és törölni fog abból több olyan tételt,

amelyek a közönség körében most már mint közszükségleti cikkek jelentkeznek. Az ipari és kereskedelmi érdekeltségek régi óhaja teljesül ezzel és a rendelet, mely a közel jövőben elkészül a fogyasztó közönség szempontjából jelentős lépésnek tekinthető az élet olcsóbbá tételére.

Független Nemzeti Demokrata Párt elnevezés alatt alakul meg az egyesült balpárt

A tegnapi tanácskozás -- Ruperték még nem határoztak

Budapestről jelentik: Tegnapi foglaltak azok a tanácskozások, amelyek már hetekkel ezelőtt kezdődtek egy közös ellenzéki párt megalkotása érdekében. Az előzetes tervek szerint Rassay Károly vezérvege mellett jönne létre az új ellenzéki párt. Már az előkészítő tárgyalások során kintint, hogy többen nem kívánkoznak csatlakozni az új alakulathoz. Általában nagyon sok nehézséggel kell még az új alakulást megküzdeni. Vannak egyeseknek megküzdeni, akik csak az ellenzéki politikusok, akik csak az alakulással hajlandók csatlakozni az új alakulathoz, ha mind-

azok a pártok, amelyek az egyesítő szervezetben résztvesznek, felosztják eddigi pártszervezeteiket, klubjaikat s ragaszkodnak ahhoz is, hogy attól az időtől kezdve, amint az új ellenzéki párt, illetve szövetség felvette a nevét, eltűnjenek a most működő ellenzéki csoportok elnevezései is.

Az ellenzéki képviselők tegnap délután 1 órakor az új alakulat előkészítésével kapcsolatban a Pilseni vendéglő nagytermében tanácskozásra ültek össze.

Az értekezletről az alábbi kommunikét adták ki:

Az ellenzéki baloldali képviselők törmörülésének kérdésében pénteken délelben tanácskozásra gyűltek össze, melyen megjelent Cserty József, Dénes István, Drózd Győző, Fábán Béla, Hegymegi Kis Pál, Huska Vilmos, Horváth Zoltán, Léty Ernő, Pakots József, Rainprecht Antal, Rassay Károly, Szakács Andor és Rupert Rezső. Távolsági utasokat kimentették, de egyben csatlakozásukat bejelentették: Bárczy István, Beck Lajos, Nagy Ernő, Kis Menyhért, Sándor Pál és Szilágyi Lajos. A megjelent képviselők beható tanácskozás után egyértelműen megállapították az egész polgári ellenzék összefogásának halaszthatatlan szükségességét. Horváth Zoltán és Rupert Rezső a Kossuth párt részéről szintén helytállóan tartja az egyesülést, mielőtt azonban végleg határoznának, szükségesnek vélik pártjuk megkérdezését. Ezután a jelenlevők elhatározták, hogy megszüntetik eddigi különállásukat és Független Nemzeti Demokrata Párt elnevezés alatt megalkotják az egyesült balpártot. A pártszervezet megalkotása céljából július hó 22-én, csütörtökön este 7 órakor folytatódó értekezletet tartanak.

Gróf Bánffy Miklós a román királynál

Audencia után reggelire hívták meg

Bukarest, július 16. Gróf Bánffy Miklós véglegesen elnyervén a román állampolgárságot, letette a hűség esküt s azután Szinajába utazott, ahol a román királyi pár előtt tiszteltget. Az uralkodó és neje reggelire vendégül látták gróf Bánffy Miklóst.

A Hadviseltek Országos Pártja is résztvesz a jövő választásokon

Budapestről telefonálja tudósítónk: a Hadviseltek Országos Pártja ma este nagy-gyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy minden erőnek latbavetésével résztvesz a jövő képviselőválasztásokon. Az előkészítő munkálatokra határozati javaslatot fogadtak el.

Felrobbant Romániában egy munició raktár

Bukarestből jelentik: A parladi municióraktárban nagy robbanás történt, amely hatalmas pánikot idézett elő a városban és a raktárral szomszédos áloáson. A vonatok közlekedését egyelőre betiltották. A hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket a municióval feltöltött szomszédos raktárak kiürítésére. A mentési munkálatokhoz a jasi és vasuti hatóságokat segítségül hívták.

Huszonöt-harminc százalékkal leszallították a jövedelmiadót

A pénzügyminiszter rendeletének főbb tartalma

Mint tegnapi számunkban röviden már jelentettük, a pénzügyminiszter kiadta a jövedelemadó leszallítására vonatkozó rendeletét, amely úgy intézkedik, hogy 1926. január 1-étől kezdve az egyes jövedelmi kategóriákban lényegesen csökken az adó. A leszallításra a pénzügyminiszter már 1925-ben kért felhatalmazást a Népszövetségtől, de ez a felhatalmazást megtagadta. Hozzájárult azonban ahhoz, hogy 1926 január 1-ével megtörténjen az adóleszállítás, amire nézve a miniszternek a nemzetgyűlés az 1925. XXIII. tc. 4. szakaszában adta meg a felhatalmazást. Ezzel a felhatalmazással élt most Bud János pénzügyminiszter, mikor a hivatalos lapban kiadta rendeletét a jövedelemadó kulcsának csökkentéséről.

Ha a jövedelemadó újabb megállapított kulcsát nézzük, el kell ismerni, hogy egyes kategóriákban határozottan könnyítést jelent a kisemberekre nézve. A kisebb jöve-

delmeknél átlag 25-30 százalékkal csökken az idén a jövedelemadó. Ez a csökkenés körülbelül a 30.000 aranykoronás évi jövedelemig tart, a 30.000 aranykoronás aranyjövdelemnél már nincs leszallítás. De 30.000 aranykoronán túl már ismét csökken a jövedelemadó és a legnagyobb csökkenés a 200.000 aranykoronán évi jövedelemnél következik be. — Ezután ismét fokozatosan emelkednek az adókulcsok és egymillió aranykoronán jövedelemnél az adókulcs ismét a régi lesz.

A jövedelmiadó alapokat a pénzügyi hatóságok már megállapították, eddig legfeljebb csak előlegbefizetések történtek a közönség részéről, most azonban, hogy a rendelet megjelent, a pénzügyi hatóságok rövidesen kézbesíteni fogják mindenki számára, hogy mennyi jövedelemadót tartozik fizetni a leszallított adókulcsok alapján. — A jövedelemadó fizetési felhívás augusztus 1-ére fog szólni.

Ma reggel szemlét tart a kormányzó a cserkészcsapatok felett a Vérmezőn

Budapest, jul. 16. A megyeri dombok cserkészvárosában a tegnapi ünnepélyes megnyitás után ma reggel megkezdődött a rendes tábori élet. A napiparancs értelmében végzik az egyes csapatok szolgálataikat. — Lord Henry Hampton, aki tegnap óta szintén lakója a cserkészvárosnak, ma sorra járta a kerületeket. A szekszárdi csapat diszfokossal ajándékozta meg Hampton lordot, aki azóta egy pillanatra sem teszi le kezéből a tisztí jelvényt. Ormós Zsigmond parancsnok kalauzolásával megtekintette ma lord Hampton az 550-es szegedi Baross Gábor-csapat mint a táborhelyét és a csapat büszkeségét, a négylámpás rádiót.

Délután hat órákor nagyszabású színi-előadások lesznek a „moziban”. A eukrászda forgalma napról-napra növekszik. Déli egy órá-

ig két métermázsza fagyalt fogyott el a Hangya cserkészeinek sátrában. — Mára ismét néhány száz külföldi cserkész érkezését várják. A török és bolgár fiúk a belgrádi hajóval jönnek, míg az osztrák főcserkész, gróf Wileczek autón érkezik Bécsből.

Holnap reggel a tábori őrségek kivételével a tábor egész legénysége Budapestre jön, hogy Horthy Miklós kormányzó előtt tisztelegjen. Tíz külön hajó szállítja a csapatokat a fővárosba, ahol reggel pontosan 9 óra 15 perckor a Vérmezőn ünnepélyes csapatszemele és diszfelvonulás lesz.

A Vérmezőről a Szabadság-térre vonulnak a cserkészek, ahol az irredenta szobrokat koszorúzzák meg. — Délben ismét külön hajókkal térnek vissza a csapatok a megyeri nagytáborba.

Dr. Benedek László az Országos Alkoholelles Egyesület elnöke

Szép kitüntetés érte a debreceni egyetem európai hírű elmegyógyászát, dr. Benedek László egyetemi tanárt, akit most az „Országos Alkoholelles Egyesület” július 7-én Budapesten megtartott nagygyűlésén elnökévé választott.

Az Országos Alkoholelles Egyesület elnökválasztó nagygyűlésén dr. Donáth Gyula egyetemi tanár elnökölt s dr. Dóczy Imre főorvos közegészségügyi főfelügyelő javaslatára történt egyhangú lelkesedéssel dr. Benedek László elnökévé választása, amely tiszt elfoglalására fel fogják kérni a kiváló professzort.

Nem vagyunk hivatva bírálókat gyakorolni dr. Benedek László tudományos munkássága felett, csak a legelőkelőbb külföldi tudomá-

nyos folyóiratoknak dr. Benedek László tollából megjelent tanulmányaira s a kiváló professzornak itt kifejtett áldásos működésére hivatkozunk, — mikor megírjuk, hogy a magyar társadalom egyik jelentős egyesülésének az Országos Alkoholelles Egyesületnek a magyar tudomány egyik legkiválóbb művelőjét sikerült megnyerni elnökül dr. Benedek László személyében.

Irógépek Hegedűsnél Király-u. 4. Telefon 402

A Nagyerdei Vigadóban

átalán MAGYARY IMRE és FIAI zenekara hangversenyek minden nap délután 4 órai kezdettel.

Augusztus 11-16! minden szerdán és szombaton este 8 órai kezdettel hangversenyek. Nóth Antai főkarmester vezetésével.

Elsőrendű kárpitos

33abó József Varga ucca 1. szám Szent Anna ucca sarok. KÉSZ HENCSEK RAKTÁR. —

Mennyi lakbért fogunk fizetni

Más lesz a lakbér a kötött és más a szabad forgalmu helyeken

A kormányának a vidéki lakások egyrészt felszabadító rendelete következtében revízió alá veszik a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok lakáspénzeit és azokon a helyeken, ahol a lakásokat felszabadították, nagyobb lakbért állapítanak meg. Így a jövőben az összes lakások felszabadításáig kétféle lakbér lesz érvényben. Az új tisztviselői lakbérrel beavatott helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

— Budapesten és azokon a vidéki városokban, ahol a kötött forgalom még fennáll, a kormány a novemberi negyedről kezdve százalékosan tovább fogja emelni a lakások és az üzlethelyiségek bérét mindaddig, amíg a bérek a békebér 75 százalékát el nem érik. Az említett helyeken a közalkalmazottak és a nyugdíjasok a békebeli lakáspénzeiknek annyi százalékát fogják kapni, ahány százalékát szedhetik a békebérnek a háztulajdonosok a kiadandó új lakásrendelet értelmében. Amennyiben a kormány a közüzemi pótlékokat megváltoztatja, a változtatásnak megfelelően kapiák meg a közalkalmazottak is ezt a mellékilletményt. A kötött forgalmu helyeken tehát ugyanolyan szabályok szerint kapiák meg lakbéréiket a közalkalmazottak, mint eddig és a

családtagok szerint kisebb és nagyobb lakbér is megmarad. Augusztusban nem változtak a lakberek s így a közalkalmazottak is ugyanazt a lakbért kapiák, mint májusban.

— Azokon a helyeken, ahol a lakások szabadforgalmát helyreállították, a kormányának tudvalevőleg az a kívánsága, hogy a lakbérket a békebér 75 százalékánál magasabbra ne emeljék a háztulajdonosok. Hogy a kormányának ez a kívánságát mennyiben respektálják a háziurak s ha nem respektálják, a kormány milyen retorzióval fog élni, az még bizonytalan. A vizsgálók és tárgyalások e kérdésben folyamatban vannak. A közalkalmazottakra vonatkozóan úgy intézkedik, hogy a békebeli lakáspénzeik 75 százalékát kapiák a közüzemi pótlékokon kívül. Amennyiben ezért lakást nem kapiának és a kormány a háztulajdonosokkal megegyezésre jutni nem sikerülne, úgy eredetileg mondják ki, hogy közalkalmazottak felmondani nem lehet és 75 százalékosnál nagyobb lakbért nem köteles fizetni.

— Terve van vége a lakáspénz-osztályok revíziója is. A községek és városok most hat lakáspénz-osztályba vannak sorozva a közalkalmazottak lakbéréi szempontjából.

Miért vesztett Rubinstein és miért győzött Monticelli?

Budapest, július 16. Az egyik fővárosi lap írja:

Hazakészülődnek már a sakkmes terek a befejezett verseny után. A Gellért szállóban minden esendes, csak a terrazon van élet, ahol a hölgyversenyzőket filmezik.

A zeneterem, ahol a mesterverseny folyt, majdnem teljesen üres, már csak néhány sakkbarát tartózkodik ott és vitatkozik az utolsó forduló nagy eseményeiről, Monticelli előretöréséről, a mindvégig nyugodtan játszó, hidegvérű Grünfeld letöréséről és Rubinstein verségeről. Rubinstein a szállóban tartózkodik. Bekopogunk hozzá és megkérdezzük, mi okozta meglehetősen gyenge szereplését?

— A meleg — mentegetőzött az orosz nagymester — a kánikulai hőség, amely egyenesen elviselhetetlen volt. Nem tudok melegben játszani — exkuzálja magát jó öt perccel — tegnap is olyan meleg volt a teremben, hogy főfájást kaptam és szédültem.

Monticellivel, a verseny hőisével, is beszélünk. Csak kevesen tudják a 22 éves velencei mesterről, hogy — újságíró, — a „Gazzettino” munkatársa. Monticelli úgy érzi, hogy energiája szerelte meg neki a győzelmet. Mi azonban, akik még visszaemlékeztünk Rubinstein szavaira, közbevetettük:

— Talán a nagy meleg. Ön mint olasz, nagyszerűen bírta a tikkasztó hőséget.

— Nem tagadom, — válaszolta mosolyogva Monticelli — egyetlen alkalommal sem vettem észre a me-

leget. Tökéletesen igaza van. Egész figyelmemet a sakktablóra tudtam koncentrálni, miatt körülöttem gőzölögtek az emberek.

Grünfelddel is szerettünk volna beszélni, de a kitünő bécsi játékos teljesen eltűnt, amióta Mattison megverte.

Budapest, jul. 16. Az országos csapat sakkversenyen a helyezések egy függő játszától függ, amely Kosztics Jugoszlávia és Steiner Budapest között még befejezetlen. Ha Steiner nyer, vagy ha döntetlen is, Magyarország az első helyre kerül és a sorrend így alakul: Magyarország, Jugoszlávia, Románia, Németország. Ha elvesztjük, holtversenyben Magyarország és Jugoszlávia az első helyen áll. A játszma egybehangzó felfogás szerint legalább is döntetlen lesz vagyis Magyarország elsősége valószínű.

Egy angol tengernagy autójával az árokba zuhan

London, jul. 16. Miller tengernagy, a jutlandi tengeri útközef egyik hősi parancsnoka, aki Angliában általános köztiszteltetben állott, tegnap autószerencsétlenség következtében meghalt. Miller tengernagy vidéki nyaralójába ment automobilon, amikor szembejött egy motorkerékpár; az összeütközés elkerülésére Miller sofförje élesen kanyarodott, az autó egy árokba zuhan és a tengernagy az esés következtében szörnyethalt. A sofför is életveszélyesen megsebesült Miller tengernagyot nagy ünnepélyességgel Londonban fogják eltemetni.

Borzalmas gyilkosság áldozata lett egy 7 éves kislány

Berlin, július 16. Berlinben kegyetlenül meggyilkolták Napolszky Margit 7 éves leányt, akinek nyakát teljesen átvágták. — A gyilkosság gyanúja alatt Schilkov János bányamunkást letartóztatták.

Katasztrófák egy községben hol meggyilkolták a papot

Budapest, jul. 16. Zetelaka községben tegnap éjjel kigyulladt az egyik istálló. A tűz elharapódzott a szomszédos házakra és rövid idő alatt 80 ház állott lángokban. — A tüzet még nem lehetett eloltani. — Ezzel a tűzvészrel a község másodikszor pusztult el teljesen. A tűzvészben a lakosság Isten büntetését látja azért, mert 1918-ban a forradalom idején a forradalmárok megölték a község papját. Most a község lakói idegen helyre akarnak költözni, mert attól tartanak, hogy a katasztrófák egymásután fognak megisméltődni.

Egy magyar állampolgárt Moszkvában öt évi fegyházra ítélték

Budapest, július 16. A moszkvai szovjetbíróság öt évi börtönrre ítélte Visny Károly magyar állampolgárt — akit azzal vádoltak, hogy a magyar rendőrség megbízásából agent provocateur szerepet vállalt.

Villamos elé ugrott másfél éves gyermekével

Budapest, július 16. Leitner Józsefné, budapesti asszony másfél éves gyermekével a villamos alá vette magát. A biztos haláltól csak úgy menekült meg, hogy sikerült hirtelen lefékezni a villamost.

Meggyilkoltak egy plébánost és gazdasszonyát

Budapest, jul. 16. Zágrábi jelentése szerint Korekovics községben meggyilkolták Briberesek Kornél plébánost és gazdasszonyát Kaljev Katalint. Értéktárgyaik közül semmi sem tűnt el. Azt hiszik, hogy bosszúból ölték meg őket.

Rekord termés van Szeged környékén

Budapest, július 16. A szegedi próbacséplések kedvezőbb eredményt hoztak, mint amilyent vártak. Csánádnán holdanként 11, Békésben és Csongrádban 10 mázsás búzatermés volt.

Lekvárnak
és csemegére való
jó édes muskotály
barack kapható.
Baldogkert Uzsó-u. 10.
Bányainál.

Ujabb halálos ítéletek várhatók Törökországban

Konstantinápoly, július 16. Reuter. A török köztársasági elnök eleni összeesküvés 13 halálos ítéletének végrehajtása után a független bíróság tagjai Szmirnát elhagyták, hogy Angorába menjenek, hol az ugynevezett egységbizottság 20 tagja ügyének tárgyalását kezdi meg legközelebb. — A bíróságnak

olyan okmányok vannak kezében, melyek azt bizonyítják, hogy a bizottság egyes vezetői az elégedetlenség szításában propaganda tevékenységet fejtettek ki, hogy a hatalmat magukhoz ragadják. Erre a célra egy millió font állott rendelkezésükre, mely összeg a bizottság birtokában volt a felosztás idején.

Eszéken meggyilkolták a vasuti főpénztárost

Félmillió dinárt raboltak el a gyilkosok

Pécs, július 16. Eszékéről jelentik be hogy a keddről szerdára virradó éjszaka meggyilkolták és kirabolták Rechnitzer Soma vasuti főpénztárost. Rechnitzer Soma szabadságra készült és az éjjeli órákban az állomás fizető pénztárában foglalatokodott. Munkája közben ismeretlen tettesek behatoltak a pénztár felkéréjébe, ahol négy szurással meggyilkolták Reinitzer Somát s a pénztárban levő 450.000 dinárt elrabolták. A nyomozás során megállapították, hogy csak a helyszínen ismerős vasutasok lehettek a tettesek. Az eszéki rendőrség eddig három embert tartóztatott le. Első sorban is Hem Gyura eszéki rászpolykereskedőt vették őrizetbe, mert megállapították, hogy a vasuti pénztárost rászpollyal szurták szíven és a rászpoly Hem kereskedéséből való, aki a gyilkosságot követő napon váratlanul és fel-

tűnő módon eltűnt Eszékéről. A letartóztatott rászpolykereskedő azonban alibit bizonyított, mire szabadlábra helyezték.

A másik két gyanúsított: Kliment és Nittinger eszéki fűtőházi alkalmazottak akikre egész különös módon terelődött a rendőrség figyelme. A rendőrségen szerdán délelőtt jelentkezett egy gyakovói ember, aki a kritikus éjszakán utazott haza Eszékre. Ez mondogta el, hogy a vonatra kellett várnia és hajnali 2 órakor két embert látott behatolni a pénztárfülkébe. Az ő személyleírása alapján tartóztatott azután le Klimentet és Nittinget. A letartóztatottak egyelőre tagadnak.

Szerdán felboncolták a szerencsétlen főpénztáros hulláját s megállapították, hogy öt szurást ejtettek rajta, amelyből 3 halálos volt.

Bachert házi őrizetbe helyezték

Budapest, július 16. Mint illetékes helyen közlik, a hűtlen kezelés büntetével gyanúsított Bacher Emil ellen folyamatba tett bűnügyben a nyomozás adatai alapos gyanúkat szolgáltattak aziránt, hogy a vállalat súlyos veszteségeiért az ügyeket kizárólagos hatáskörrel intéző Bacher Emil igazgatót bűnvádi felelősség terheli. Gyanúkat merültek fel ugyanis arra, hogy Bacher egyéni érdekeiből magát az alapszabályok kötelező rendelkezésein túl téve, közgyűlési vagy igazgatósági felhatalmazás nélkül olyan maga tartást tanúsított, mely a bünelekménynek tényálladkát meríti ki. Ezek a körülmények Bacher Emil letartóztatását tették szükségessé. A királyi ügyészség az eljárás kezdete óta különös gondnal figyelt arra, hogy Bacher Emil eselekményei folytán a károsultak ne érezzék a bűnvádi eljárás következményeit

és ez a gazdasági életben zavarokat ne okozzon. Tekintettel arra, hogy a vállalat igazgatóságának letartóztatásban levő elnökével az állandó érintkezés meg volt nehezítve, valamint az orvosi szakértők véleménye szerint Bacher olyan betegségben szenved, melyek magas koránál fogva életveszélyessé válhatnak, a királyi ügyészség nem zárkózott el attól, hogy hozzájáruljon a védelem által előterjesztett ama kérelemhez, mely szerint a letartóztatást az azzal azonos házi őrizet alapján hajtsák végre.

Női harisnyák	9000-161
Férfi soknik	7000-161
Selyem harisnya la	24000-161
minden minőség kapható	
Bécsi Áruház Bádányos ucca 1	

A kommunista pör tárgyalásán Rákosi Mátyás és társai továbbra is rendkívül kihívóan viselkedtek

Sötét zárkával és fekhely elvonással büntette őket az elnök

Budapest, július 16. A Rákosi-féle kommunista per tárgyalásán Vajda Gézá, a Vági párt tagját hallgatták ki először. Elmondotta, hogy a szocialdemokrata pártból azért lépett át a Vági pártba, mert a szocialista vezeték nem alkalmazta a munkásmozgalom vezetésére.

Tagadja, hogy Rákosiék mozgalomban részt vett volna. Ezután Bonchidai Kálmán, Weissenhofer László, Németh Istvánt, Németh Gyulát, Fekkel Mátyást és Winkler Istvánt hallgatták ki, kik mindannyian tagadták, hogy részt vettek volna a kommunista össze-

esküvésben. Szünet után Czaiver Ferencet, Szilágyi Jenőt, Szilágyi Józsefet és Kálmán Jánost hallgatta ki a törvényszék, akik valamennyien részt vettek a bécsi tanfolyamon. A rendőrség előtt tett vallomásukat visszavonták. Bozsoki Lajos vádlott vallomása következik ezután, mely alatt Rákosi olyan szabadon viselkedik, hogy az elnök rászól:

— Rákosi, ön mosolyog, helyesél és tiszteletlenül viselkedik folyton. Mi ez?

— Mosolygok és helyeselek, de nem viselkedem tiszteletlenül — mondja Rákosi.

Elnök: Ezért a kijelentéséért börtönnel és fekhely elvonással szigorított sötét zárkával sujtom egy napra.

Rákosi: Kibírom ezt is majd, ha kibírtam az éhségstrájkot.

Elnök: Ezért ujabb egy napi börtönnel és fekhelyelvonással szigorított sötét zárkát kap.

Rákosi: Tehát összesen kettőt.

Az elnök megelégedte már Rákosiinak feleléseit és Rákosit eltávolítottatta a tárgyaló tereméből. Utána folytatta Bozsoki kihallgatását, aki azonban szintén olyan magaviseletet tanúsított, hogy az elnök öt is egy napi fekhelyelvonással és börtönnel szigorított sötét zárkával sujtotta.

— Köszönöm szépen — mondja bántó hangon Bozsoki, mire az elnök ujabb egy napi sötét zárkával sujtotta a vádlottat.

Bozsoki kihallgatása után visszavezették Rákosit a tárgyalóterembe, majd Vig István vádlottat hallgatja ki az elnök, aki vallomásában többek között kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, már azért sem, mert nincs olyan törvény, mely megtiltaná, hogy tanfolyamon részt vehessen valaki.

Lukács Jenő vádlott kihallgatása után elnök a tárgyalást hétfőn reggel 9 órára halasztotta.

Már kézzel rajzolják a százezreket

Budapest, július 16. Ma a Rákóczi ut és Klauzál ucca sarkán egy fiatalember Adler Arminné gyümölcsárusnál gyümölcsöt vásárolt. Az ismeretlen fiatalember százezer koronával fizetett. A gyümölcsárus asszony csak reggel vette észre a bevétel összeszámlálásánál, hogy az egyik százezer koronás hamisítvány. Rögton a főkapitányságra sietett, ahol följelentést a százezer koronás forgalombahozója ellen.

A rendőrségen alaposan megvizsgálták a százezerkoronást és megállapították, hogy nagyon tökéletes hamisítvány, amely nem gépen készült, hanem kézzel rajzolták.

A rajzok oly finomak, hogy laikus az első pillanatban nem is veszi észre, hogy hamisítvánnyal van dolga. A százezerkoronás sorszáma F. 189-19330. Szakértők véleménye szerint csak több hónapos munkával lehetett előállítani ilyen jól sikerült hamisítványt. A rendőrség gyanúja az, hogy festőművésznevűek a hamisító. Ezen a nyomon meg is indult a nyomozás.

Coty, Nonibant, Guerlain,
Rogén & Galé, Gueldy
cikkek állandó olesó árusítása a
"PARFUMERIE ILONA" ban
SZENT ANNA UCCA 1 SZAM

Dal a madárdalos kikelethez

(Dallam: Utcára van az én rózsám ablaka.)

Ne mondd nekem, madárdalos ki-
kelet,
Hogy engemet ez a kis lány nem
szeret,
Mert énnekem hiába is mondanád,
Nem hinném el, akárhogy is da-
lolnád.

Kicsi madár, mért csicsersed szün-
telen,
Hogy én hozzád egy barna lány
hütelien?

A szívemet általjárja a dalod;
Nem lehet az, hogy te is azt akarod.

Eredj előbb s szállj a puha vál-
lára,
Kérdezd meg, hogy mért nem talál
párjára?
Mondd meg neki: egy forró szív
szereti
S szerelmének viszonzását keresi.

Ha visszajössz, mondd el az üzenetét
Érezte-e egy busongó keservét?
Azt mondja-e, hogy a szíve az
enyém?

Vagy megtagad s csalán megcsal a
remény?

Addig nekem hiába is meséled,
Mig választát nem közölte te véled,
S azt nem mondta, hogy soha sem
szeretett.

Mert hazugság, mit kicsi szád el-
zengett!
MOIRA.

A Tiszántuli Husiparos Szövetség kirándulása

A Tiszántuli Husiparosok Szövet-
ségének agilis vezetősége nemcsak
hivatalos formában intézi tagjainak
ügyes-bajos dolgait, de a tagok szó-
rakozásáról is gondoskodik megfe-
lelő formában. Évéről sorozatos
kirándulások rendezését vette ter-
vebe. Első alkalommal a Pallag—Szé-
chenyi ligetre rándultak ki a tag-
ok és azok hozzátartozóik, szép
számban. Megtekintették a gazda-
sági akadémiát és a Nagyerdő szom-
szédos részeit, most pedig a nyiregy-
házi Sóstó-fürdőre rendeznek tár-
sas kirándulást. A kirándulás folyó
hó 18-án, vasárnap lesz. Indulás dél
után 14 óra 45 perckor, a nagyjállo-
márról. Érkezés Nyiregyházára dél-
után 16 óra 6 perckor, ahol a vendé-
geket a nyiregyházi husiparosok
küldöttsége fogadja, élükön Barth
Antal és ifj. Huray Jánossal és fe-
leségeikkel. Innen vicinálisan ki a
Sóstóra, ahol a vendéglátó Nyiregy-
háziak a vendéglő nagytermét fog-
lalták le a debreceni vendégek ré-
szére. Az elnökség részéről kibocsá-
tott ívet már eddig mintegy 30—40
személy írta alá és pedig hölgyek,
urak, családtagok, vegyesen. Akik
részt akarnak venni ezen a nagy-
szerűnek ígérkező kiránduláson, —
még mindig bejelenthetik szándékuk-
at az elnökségnek, Hunyadi utca
23. vagy telefon 5—51. Legrosszabb
esetben induláskor a vonatnál esat-
lakozhatnak a kirándulókhoz.

Mint értesülünk, a legközelebbi ki-
rándulás Tokajba fog történni, a
hol a Tiszántuli Husiparos Szövet-
ség tagjai megtekintik a híres to-
kaji szőlőhegyeket, a tokaji stran-
dot és Tokaj egyéb látnivalóit. Te-
kintettel arra, hogy ezek a kirándu-
lások aránylag nagyon csekély
összegbe kerülnek, amellyel tanulsá-
gosak és szórakoztatók, nagyon jól
teszik a szövetségi tagok, ha minden
ilyen alkalmat megragadnak s egy-
egy kirándulásra tömegesen jelent-
keznek.

Itt említjük meg, hogy a Nyiregy-
házi—Sóstó-i kirándulás kedvezőtlen
idő esetén is megtartatik, miután a
Sóstón felelő helyiségről a rendező-
ség gondoskodik.

Egy érdekes római sír felett

Hévíz fürdő, július.

Valamikor Hévíz fürdő belső te-
lepét, amelyen még 25 évvel ezelőtt
is az igazgatósági épületen kívül
két-három szálloda feküdt, — 500
lépés választotta el a közvetlen
szomszédságábanlevő Szent-András
községtől, melynek dolgoskezü élle-
mes népsége, élén a nagy szervező
és kivitelezési erővel rendelkező jegy-
zővel, ma már összeépítette a für-
dő-telepet Szent-Andrással.

Ettől a Szent-Andrástól pedig 20
— 25 perenyi séta után eljuthatunk
Egregy zalamegyei helység főut-
cájára, melynek végén áll a Bar-
tha Mihályné háza. Csak ugy kerít-
és nélkül, mintegy jelezve, hogy
az udvarban mindenki szívesen lát-
tott vendég.

Es derüs nyári délutánokon
egész kis karavánok sétálnak át
Hévíz fürdőről Egregy községbe,
melynek van egy nevezetes látni-
valója, egy római sír, restaurálva,
kriptaberendezésben és anatómiai
pontossággal összerakott esontvá-
zával.

A mult évben Bartháné fia buza
alá szántott s a mélyen járó eke
megakadt egy hatalmas kőlapban.
Mintán a keszthelyi múzeum veze-
tősége minden alkalmat megraga-
dott arra, hogy felvilágosítsa a la-
kosságot, muzeumi régiségnek lát-
szó leletéknél értesíteni kell a jegy-
ző urat, a latin felírásu kőlap ki-
emelése után Bartháné nyomban
beszaladt a község házára.

A további ásásokat a keszthe-
lyi múzeum-őr ellenőrzése alatt
folytatták. Feltártak pedig egy tel-
jesen ép, kifosztatlan római sírt,
a melyben az egyik római légiónak
a K. u. III. században elhunyt

tisztje nyugodott több mint más-
félezer esztendőn keresztül.

A sír kriptaszerűen volt kiegé-
szítve s annak közepén ott feküdt
egy a Hévíz tájékaról ismert vö-
röses-sárga agyagos talajban pom-
pásan konzerválódott esontváz. Kö-
rülötte a gladiátorok rövid egye-
nes kardja, oldalszijjának bronz-
csattja s több római pénz.

A teljesen épen maradt sirkő-
oszlopot s a esontvázon kívül min-
den leletet beszállítottak a mu-
zeumba, melynek nagyon sok kü-
lönböző korabeli római időkbeli
származó esontváza van.

Az egykori római katonatiszt
esontvázát így ott hagyták a jól
megépített kriptával együtt s most
mint a környék egyik nevezetessé-
gét mutogatják a fürdőző közön-
ségnek.

Szent-András a maga szolgálatra
kész, nagyon vallásos, közlékeny s
hamarosan barátkozó népével ugy-
is nagyon népszerű a maga speci-
ális vendéglői s cigánymuzsiku-
sai révén, — így gondolkodtak a
zalamegyeiek, jusson valami a 120
házaeskából álló Egregy községnek
is a fürdőközönség érdeklődéséből
és felesleges fürdőköltéséből.

A vendéglős Horváth Ferenc pe-
dig még táblákat is csináltatott, a
mely jelzi, hogy „Ut a római sír-
hoz”.

De az ő vendéglője előtt is ott a
figyelmeztető tábla:

Ha erre jársz, itt megállj!
Itt a jó bor, itt igyál!

Es az utban kifáradt sétálók
nemesak megállnak, hanem le is
ülnek a vendéglő szellős terraszára
s megízlelik a Horváth Ferenc bo-
rait, lörétől kezdve a tüzes bada-

csonyiig, a zsebtárcájuk tartalma
szerint.

Es Egregy község virágozik, ala-
posan kihasználva a másfélezer esz-
tendő óta hátán fekvő római kato-
natiszt esontvázát, mely felett a ci-
cerónói tisztet az öreg fogatlan
Bartháné tölti be, elmondva a szá-
jába rágott mondanivalókat...

(szty)

Lányi lelkész tragédiája

Egy nagyösszegű életbiztosítás körül

Pár nappal ezelőtt hirt adtunk
Lányi Elemér ref. lelkész szomorú
haláláról. Mint utjabban értesülünk,
a különben is megdöbbentő vízbe-
fulásnak megvan a maga külön tra-
gikum. Lányi lelkész ugyanis ha-
lála előtt pár hónappal egyik deb-
receni biztosító intézetnél nagy ösz-
szeggel biztosította életét. — Utóbb
azonban meggondolta a dolgot és
lemondott a biztosításról. Pedig sze-
gény ember, ha tudta volna a valót!
Az elhunyt lelkész családja most
mindenesetre egy igen jelentős ösz-
szegtől esett el.

Gyászrovat

FARKASS SÁNDOR

MÁV nyugdíjas, folyó hó 16-án, éj-
jel 1 órakor, rövid szenvedés után
meghalt. Temetése szombaton dél-
után fél 5 órakor lesz, a róm. kath.
temető kápolnájából.

ÖZVEGY TABAKOVSKY JÓ-
ZSEFNE HALÁLA.

Részvételt vettük a következő
gyászjelentést: Ugy a magunk, mint
az összes rokonok nevében, szívünk
mérhetetlen fájdalommal, de a min-
denható Isten akaratán megnyu-
godva tudatjuk, hogy drága jó ma-
mám, anyósom, nagymamám, nász-
asszonyom: özv. Tabakovszky Jó-
zsefné Magyar Róza életének 63-ik
évében, a legméltóságosabb oltári
szentséget nagy örömmel magához
véve és a betegek szentségét nyu-
godt szívvel fogadván, folyó hó 15.
napján örök álomra szenderült. El-
távozott kedvesünk hült tetemét fo-
lyó hó 17-én délután 6 órakor fog-
juk a róm. kath. temető kápolnájá-
ból végső pihenőre tenni. Végtsi-
tességtételére rokonainkat, barátain-
kat és a mély gyászkövekben oszto-
zókat fájó szívvel meghívjuk. Az
engesztelő szentmiseáldozat folyó hó
19-én, reggel 8 órakor fog az egek
Urának bemutatni. Az örök vilá-
gosság fényeskedjék neki! Egyetlen
gyermek: Kovács Barnáné Taba-
kovszky Matild. Veje: Kovács Bar-
na. Unokája: Ibolyka. Nászasszonya
özvegy Kovács Istvánné Jelles Pa-
ula. A temetést Gebauer tem. inté-
zet rendezi.

Autón kiviszem a Strandra

Önt, ideálját, menyasszonyát, fe-
leségét, nővérét, anyósát, sógorát
barátját személyenként 10,000 kor-
onáért a Csapó ucca 9. sz. alól.

Seiltschwebebahn

auf die Raxalpe.

Sehenwürdigkeit ersten Ranges!

Von Wien in 2 Stunden
auf die Raxalpe (2009 m.)

1000 m. hohe Auhahrt in 10 Minuten. —
Oben vornehmes Bergrestaurant, herrliches
Panorama, grossartige Hochgebirgsszene-
rien. — Stündlich ein zug und ausserdem
Bedarfsfahrten. Ausgangspunkt die Bahn-
station Paverbach—Reichenau der Strecke
Wien—Graz.

Jól mosható
Vászon öltönyök
300 ezer
koronától minden mi-
nőségben kaphatók a
Hajdusági
férfi és fiu ruha áruházban
PIAC UCCA 67. szám
Frohner-szálló épület,
(Vármegyeházával szemben.)

A belügyminiszter megszüntette a miskolci munkásdalárda működését

Miskolcra jelentő tudósítónk: A belügyminiszter szerdán arról értesítette a miskolci polgármestert, miszerint a miskolci munkásdalárda működését megszünteti és intézkedik, hogy a dalárda vagyonát más célra fordítsák. A dalárda ellen azért indult meg a vizsgálat, mert működésében hazafiatalan irányzatot véltek fölfedezni.

A miskolci munkásdalárdát a debreceni dalosok közül is sokan ismerik. A múlt évben a debreceni Iparos Dalegylet vezetőinek incidense is támadt vele Miskolcon.

Nincs már betyár a Hortobágyon, csak zsebtolvaj

Kolibai Gábor rovottmultu csavargó cipészességét a múlt hónapban a Hortobágy-pusztán ödöngött. A hortobágyi vásár alkalmával kiment a pusztára Kertész László nagybirtokos, aki ebéd után a csárdaiban elszunnyadt. Kolibai, aki éppen ott tartózkodott, felhasználta a jó alkalmat és kilopta a gazdálkodó zsebéből annak 700.000 korona értékű ezüst Omega óráját.

A csendőrök hamarosan elfogták a tolvajt és tegnap már tárgyalta is ügyét a debreceni törvényszék. — A vádlott védekezésül előadta, hogy nagy nyomora készítette a lopásra; a lopást megelőzőleg öt napig két szeméjét evett csak, most is gyalog jött a főtárgyalásra Püspökladányból. — A törvényszék hét hónapi börtönre ítélte Kolibait, aki az ítéletet tudomásul vette.

Két évi fegyházra ítélt a debreceni törvényszék egy rovottmultu tolvajt

Szabó András rovott multu iparos állt tegnap a debreceni törvényszék büntetőtanácsa előtt, — két rendbeli lopás büntettségével vádolva.

A javíthatatlan tolvaj a múlt év október 14-én Barna Sára nevű ismerősétől egymillió koronát ellopozott — egy hét mulva pedig Alsójózsán feltörte özeveg Molnár Jánosné pajtáját és onnan 350.000 korona készpénzt elvett.

A vádlott a bíróság előtt töredelmesen beismeri mindent. A törvényszék, tekintetbe véve többszörösen büntetett elkövetését, mint súlyosbító körülményt, két évi fegyházra ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.



A salátával kellemes módon veszünk fel magunkba egészséges táplálékot. — Zöldsaláta a legjobb bőrpolvoszer, azért „egyszer naponta saláta” öregnek fiatalnak egyaránt hasznos szokás.

A salátát természetesen a legjobb hozzávalóval kell elkészíteni, akkor rendkívül egészséges, mert vérfrissítőleg és nedvtisztítólag hat.

Saláta, mayonnaise, mártás, stb. készítésére legfinomabb olívaolajunkat és valódi borecetünket ajánljuk.

Meini Gyula

Debrecen, Ferenc Iózaef-ut 59.

A gyilkos Reinitznek tettestársa akadt

Fuch Rezső beismerte, hogy ő is részes Reinitz gyilkosságában

A hírhedt többszörös gyilkos, Reinitz Jakab ügyében váratlan fordulat állott be. Reinitz, aki életfogytig tartó fegyházra ítélve ül a szatmári törvényszék börtönében, a napokban azt a feltűnést keltő vallomást tette, hogy Gross Hermann nagykarolyi vendéglőst nem ő ölte meg, hanem Fuchs Rezső nevű barátja. A nyomozást azonnal megindították ebben az irányban és a kassai rendőrség felkérésére a huszti állomáson tegnap elfogták Fuchs Rezsőt, aki rövid vallatás után beismerte, hogy a nagybányai gyilkosságot ő követte el Reinitzsel

együtt. Bekisérték Kassára, ahol megismételte az elfogatásakor tett vallomását és elmondta, hogyan gyilkolták meg Gross Hermann. — Szatmáron találkozott Reinitzsel, aki teljesen hatalmába kerítette és valósággal szuggesztív erővel vette rá a gyilkosságra. Ő vette a kalapácsot is, amellyel a vendéglőst agyonverték. Reinitztől akkor 11.000 lelt és a meggyilkolt óráját és aranyláncát kapta. Pongrác, kassai rendőrtanácos azonnal érintkezésbe lépett a szatmári hatóságokkal és esütőtörökön megy Szatmárra. — Fuchs-szal együtt a szembesítésre.

Egy fiatal leány a leánykereskedők karmai között

Sok gyermek eltűnt Magyarországon

Az utóbbi időkből gyakran előforduló gyermekeltűnési esetek száma ismét megszaporodott kettővel. Sipos János a hajduböszörményi rendőrségnél jelentette, hogy a háztartásában lakó Katonka István 13 éves fiúgyermek, aki rokona, még a múlt hónap 14-én eltűnt. Az egyébként szolid gyermek eltűnése nagy aggodalmat keltett Sipos Jánosban, mert az a gyanúja, hogy büntönytnek esett áldozatul. A hajduböszörményi rendőrség az eltűnt fiú tartózkodásának nyomozása céljából megküldte a debreceni kapitánysághoz Katonka István személyleírását. A növésben levő fiú 130 cm. magas köpecs termetű, hadaró beszédű, hosszasan, szőke haja. Eltűnésekor barna ruhát viselt.

A másik eltűnési esetről már leány gyermek szerepel. Hajdu István székesfehérvári lakos, kőműves segéd 14 éves Ilona nevű leánya hetekkel ezelőtt eltűnt. Az ot-

tani hatóságok a legszélesebb körű nyomozást vezették be, de az eltűnt leányt nem sikerült megtalálni. Országos körzést és megküldték a debreceni rendőrkapitányságnak. Valószínűnek tartják hogy lelketlen leánykereskedők karmai közé került a gyermekleány.

A magyar hatóságok már esztendőik óta a legnagyobb eréllyel üldözik a Balkán felől beözönlő leánykereskedőket, akik Szerbiába és a román kétesbíri mulatóknak szedik össze áldozataikat.

Jellemző, hogy ezek a lélekknifók különösen a magyar leányok iránt viseltetnek előszeretettel s általában tapasztalatlan fiatal leányokat eleszabitaniok. Hajdu Ilona 14 éves, polgári iskolai tanuló. A korán fejlett gyermek nyulánk termetű, kerek arcú, kék szemű, széles orru, szőke haja, aki eltűnésekor fehéresíkos kötött kabátot, fehérruppyes kékruhát viselt. — Az ország minden rendőrsége keresi.

Az egész ország uszógárdája résztvesz a debreceni uszókongresszus versenyein

Budapestről jelentik: — Az ideai „vidéki uszókongresszus” Debrecen városának, illetve a Tisza-Észak kerületnek jutott. A kongresszus előkészítő munkája olyan nagyarányú, hogy a július 31.—augusztus 1-én tartandó debreceni tanácskozás és az ezzel kapcsolatos versenyek sportbelileg és társadalmi eredmények terén föltétlenül felül fogják mulni az eddigi hat kongresszust.

Az eddigi kongresszusok lebonyolításánál és az ezekkel kapcsolatban rendezett vidéki bajnokságok kérdésénél az utolsó két évben hatalmas s természetesen meddő küzdelmet folytattak. A vidéki bajnokságokat meg akarták men-

teni az „egri inváziótól”, ezért az országos bajnokokat kizárták a vidéki bajnokságból. Ezzel teret nyitottak a vidéki másodklasszis örvényesülésének, de elégedetlenségét szították Egerben.

Ezt a nehézséget végre az idén sikerült áthidalni. A vidéki bajnokság intézményét a MUSz megszüntette, a vidéki bajnokságok helyett két országos bajnokságot visz Debrecenbe, s emellett „Kongresszusi díjakat” írt ki, ezek mezejét megnyitotta az elsőosztályú versenyzők számára is. Az idén tehát semmi akadály nem lesz annak, hogy nemcsak a vidék, de a főváros uszói is kivétel nélkül induljanak a kongresszusi versenyeken.

Egyetlen vidéki bajnokság maradt érintetlenül: — ekörül nincsen vita — a vidéki polóbaajnokság. Ezért 12 vidéki polócsapat startol.

A kétnapos debreceni mitingen 35 uszós számot bonyolítanak le. A két országos bajnokság: az 4500 méter, melyen Szigritz MESE vész, és a 3x100 méteres hölgy vegyesstaféta. A hölgy számnak az ideje van az első kiírása.

A kongresszusi versenyek előkészítésére a Tisza-Észak kerület vezetősége bizottságot küldött ki. — Tudvalevő, hogy Debrecen városa a versenyszámokra öt nagy díjat tűzött ki, vállalta a versenyzők elszállásolását és kedvezményes ellátásukat.

Csak egy mosolyt

MIKOR KELLEMETLEN VENDÉG ÉRKEZIK

Kisleány a (vendéghez): Nincs itthon a papa!

Vendég: Mikor lesz itthon?

Kisleány (visszaszól az ajtóból): No most mit mondjak papa?...
~~~~~

## Megalakult a debreceni Kerékpáros Egyesület

A rendkívüli nagyszámu debreceni kerékpárosok tegnap alakították meg első egyesületüket: a Debreceni Kerékpáros Egyesületet. Tagadhatatlan, hogy a kerékpározás a jelen legnépszerűbb sportja és népszerűsége még fokozódni fog, ha az életerős, új sportegyesület alkalmat nyújt arra, hogy a sok száz főnyi debreceni kerékpárosok egy táborba tömörüljenek. Az alakuló gyűlésen az alapszabályok megalakulása után Reitz Jánost, a Tiszántúli Hírlap főszerkesztőjét választotta meg az egyesület elnökének. A tisztikar többi tagjai: Alelnök Bernardin János, Titkár Lukács Károly, Pénztáros Molnár József, Ellenőrök: Németh Lajos, Bodolay István, Háznagy Röllig Ede, Szertáros Molnár Ernő, Kapitány Szabó Lajos.

A DKE tagja lehet alapszabály szerint minden 16 éven felüli debreceni lakos. Miután az új sportegyesületbe igen sokan szándékoznak belépni, az elnökség ezton közli, — hogy a belépési nyilatkozatot a Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében, a Molnár Testvérek Kálvin-téri üzletében és Szabó Lajos Magoss utcai üzletében lehet aláírni.

A DKE első kerékpáros kirándulását Hajduszentmihályra vasárnap rendezi meg. Indulás délután 3 órakor a Petőfi-téri Kispipa vendéglőből.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Tom Mix film! A mexikói párbaly, egy örökség története 6 felvonásban. Kísérők: Két amerikai burleszk.

URÁNIA: Két sláger! 1. Az oregoni halálverseny, Normann Kerryvel. 2. Harry Piellel, A halál hid, kaland 8 felvonásban.

METEORBAN: vasárnap „A eskü-gői kékszakál”. Nagy attrakció! Buster Keatonnal. Kísérő film: „Pingulin, a mandarin”. Előadások 3 óratól.

## Bikszád Gyógyfürdő

Hurutosok mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hölgy-sib. bajok ellen ajánva. Ivó kúra, szénsavas fürdő, inhalatörum, hidegvíz gyógymód, Szobák 120 leltől. Diétás konyha, pocsó árak. Prospektusi küld az igazgatóság. Baia Bikszád, juá. Satmár.

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés  
**Ramminger** hajgyógyász  
Varga-utca 1. (barbank.)

## A NAP HIREI

### Milyen idő várható

Reggel 7 órakor Budapesten 23, Szombathelyen 14, Szegeden 20, Debrecenben 22, Bécsben 22, Lyonban 21, Zürichben 18, Yarmouthban 15, Münchenben 16, Varsóban 21, Bukarestben 26, Livornóban 21, Szófiában 18 C fok volt a hőmérséklet.

Jóslat: Egyelőre ivatarra hajló idő, azután északnyugati szelekkel átmenetileg hűvösebb és esős idő várható.

### Vasárnapi rend

#### A ref. templomokban

Istentiszteleti rend vasárnap, 1926 július hó 18-án: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr Révész Imre, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Juhász Jenő. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Magyar Bertalan. Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Kovács Pál. Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Tukaos György. Homokkerthben délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor.

#### Az ev. templomban

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Parkas Győző lelkész végzi.

A katonai zenekar szabadsága. Mint értesülünk, a katonai zenekar a mai napon három heti illetékes szabadságát kikapta. A zenekedvelő közönség azonban a szabadság letelte után újra élvezheti kiváló katonai zenekarunk pótolhatatlan játékát.

Uj autóbussz-járat. A HÉV. autóbussz-járatának négy menetéhez a HÉV. igazgatósága a mai naptól kezdve Berettyóújfalura felé beállítja az ötödik járatot. Felmerült ugyanis a berettyóújfalui lakosok közül az a kívánság, hogy azok részére, akik a 4 óra 15 perces autóbusszig Debrecenben nem végezhetik el a dolgukat, egy később induló járat állíttassék be. Az újonnan beállított autóbussz-járat Debrecenből délután 6 óra 10 perckor indul és Berettyóújfaluba érkezik 7 órakor, ahonnan 7 óra 30 perckor vissza és Debrecenbe érkezik 8 óra 30 perckor.

### Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Ali a gazdáját meglopta. A debreceni rendőrkapitánysághoz ma délelőtt a székelyhídi járás főszolgabírójától körözövel érkezt, amelyben Varga András hajdusámsoni születésű, 25 éves nőtlen egyént keresett. Nevezett fiatalember Nagylótán munkaadójától Krizsán Gáborától távozásakor különféle ruhaneműt elvitt. Krizsán feljelentésére a nyomozás megindult, de még nem sikerült tartózkodási helyét megtalálni. Varga András középtermetű, ovál arcú, szürke szemű, szőke haja egyén. A debreceni rendőrség megindította a nyomozást, mert az a gyanú, hogy a hálátlan fiatalember ezen a környéken tartózkodik.

## Gyilkossági bünper egy véletlenül feldöntött kanna miatt

Medgyesi Ferencet, ki részegen leszurta egy ismerősét, öt évi fegyházra ítélte a bíróság

Medgyesi Ferenc berettyóújfalui fiatal földmives állt tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa előtt. Az volt ellene a vád, hogy egy hónappal ezelőtt szándékosan, de nem előre megfontolt szándékkal megölte Czirják András berettyóújfalui lakost. — A csendőrség gyorsan lefolytatta a nyomozást és az ügyészség egy hónappal a véres esemény után már bírói törvényszék elé állította a gyilkost.

Junius 15-én reggel Medgyesi Ferenc elindult hazulról, hogy kasszáját kiköszörültesse. Hazafelé jövet betért egy kocsma és ott nagymennyiségű szeszestalt fogyasztott el. Rosszul is lett a sok alkoholtól és valahogyan eltámolygott a Főtéren levő értéki kúthoz, hogy vizet igyék.

A kút körül többen álltak vízért várakozva, egy kanna pedig éppen a csőre volt akasztva. Amint Medgyesi leült a kút mellé, véletlenül leütötte a kannát, amiből a víz kifolyt. A kanna tulajdonosa Czirják András dühös lett és erőlyesen rászólt a részeg emberre, aki természetesen gorombán visszafelelt. — Csakhamar heves szóváltás fejlődött ki közöttük ilyen tenorban: — Hallgass, mert betapasztom a

— Arany a homokban. Páparól jelentik: Pápasalamon és környéke népét hetek óta aranyláz tartja izgalomban. Utjavítás alkalmával olyan homokot találtak, amelyben apró szemesek ragyognak. A népfantáziája aranytakarót tartja a csillogó szemeseket és nagyobb biztonság kedvéért vegyelemzésre Budapestre is küldtek fel belőle. A pápa salamoniak valósággal szétszedték az „aranyeret”, mindenki igyekezett magának egy kis aranyat rezelvezni.

Borjút loptak a Hortobágyon. A nagyhortobágyi csendőrség megkereste a debreceni rendőrséget Fülpő László gulyás panasza ügyében. Panaszos a csendőrségen bejelentette, hogy a múlt hónap végén egy éves bikaborjút ismeretlen tettes ellopott. A borju balfarán K. P. bélyeg van. Balfüle alól-felül ki van véve. Az is lehet, hogy a jószág elbítangolt. A rendőrség keresi.

Öngyilkos lett a Főlegyházi Hírlap tulajdonosa. Vesszős Béla főlegyházi könyvkereskedő, nyomdatulajdonos, a Főlegyházi Hírlap tulajdonosa, tegnap öngyilkossági szándékból nagymennyiségű szublimáltial megmérgezte magát és meghalt. A szerencsétlen laptulajdonos végzetes tettének oka mindeztideig ismeretlen, valószínűleg tartják azonban, hogy rossz anyagi helyzete sodorta az öngyilkosságba.

Köröznek egy csaló igazgatót. A budapesti rendőrkapitányság értesítette a debreceni kapitányságot, hogy Zoltán László 31 éves részvénytársasági igazgató budapesti lakos, aki több rendbeli sikkasztás és csalás gyanúja alatt állt, megüvelet váltott és azzal távozott el az ország területéről. Számítva arra az eshetőségre, hogy a szélhámos igazgató vissza fog térni Magyarországra, hogy álnév alatt valahol letelepedjen, személyleírását az összes rendőrségnek megküldték, hogy alkalomadtán lefoghassák.

szádat! — Csülökre hát, ha olyan nagy legénynek érzed magad! — volt a válasz.

A vitatkozásnak azonban szomorú vége lett. A fiatalemberek dulakodni kezdtek, majd Medgyesi kirántotta zsebkését és teljes erővel beleszurta Czirják szívébe. A szerencsétlen ember ott szenvedett ki a piacon.

A gyilkos az éjszakát a temetőben töltötte. Reggel hazament vadházastársához, — akitől megtudta, hogy Czirják meghalt. Erre elmenekült, de a csendőrök hamarosan elfogták.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy teljesen részeg volt, a bicskát pedig Czirják támadása ellen önvédelemből használta. — A nagyszámban kihallgatott tanúk azonban ezt a védekezést megcáfolták.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd Serly elnök kihirdette az ítéletet: A törvényszék Medgyesi Ferencet szándékos emberölés büntetése miatt öt évi fegyházbüntetéssel sújtotta. — Az ítéletet egy a kir. ügyész, mint a vádlott és védője megfelelőbbézték.

Meghalt az öngyilkos eselőd-leány. Mint ismeretes, vasárnap korán reggel Török Bálint uccán Török Barna ottani lakos eselődje, Mocsári Margit 23 éves leány öngyilkossági szándékból egy tele vízszepohár lúgkoldatát ivott. A mentők a rendkívül súlyosan sérült leányt a belgyógyászati klinikára szállították, ahol hely hiány miatt nem tudták felvenni. Tekintettel arra, hogy a borzalmas kínok között fetregő leányt házikezelésre bízni nem lehetett, a mentők és a rendőrség közbelépésére a sebészeti klinikán sikerült Mocsári Margitot elhelyezni. A gondos ápolás azonban már nem tudott segíteni a szerencsétlen leányon, s ma reggel súlyos szenvedés után meghalt.

Az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hírdetményeket, munkaalkalmakat, az országos vásári híreket, a legújabb ipari és kereskedelmi rendelteteket, a Tiszántúli Husiparos Szövetség közleményeit, nagykereskedői árakat, a tiszántúli kényszer-egyesületek híreket és egyéb hasznos tudnivalókat közli a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű közgazdasági hetilap legújabb száma. Nélkülözhetetlen ez a lap minden iparosnak, vállalkozónak, kereskedőnek és üzletembernek. — Előfizetési ára negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József hírc. herceg ucca 1. Nyolc vármegyében olvassák ezt a lapot.

Felmentve az igazgatás vádjaitól. Jurasekovic Rezső munkás ez év májusában Székes sárándi gazdálkodó szolgálatában állott. Itt a többi napszám előtt olyan kijelentéseket tett, hogy a burzsujoknak nem érdemes dolgozni, munkája meg a földet az, akié. Ezért a kijelentésért igazgatás büntetetté vádjával került Jurasekovic a debreceni törvényszék elé. Mintán a tegnapi főtárgyaláson, bevizsgálást nyert, hogy az egész feljelentés bosszu műve volt, a bíróság a vád alól felmentette.

## A Magyar Könyv-szemle megemlékezése Károly bácsiról

Még élénk emlékünkből él mindnyájunknak a kollégiumi könyvtárnak volt Károlyi bácsija, a magamemében páratlan tehetségű és buzgalmu altisztje, akinek ugyszólván a fejében volt a hatalmas, méreteiben oly gazdag, régiségénél és ritkaságainál fogva oly értékes könyvtár katalógusa. A fürge, szorgalmat-kész, élénkember valóban mintaképe volt a harmonikus, megelégedett léleknek, aki azon a ponton, amelyre a sors állította, oly kitünően megfelelt, mint talán senki más a világon.

Mindenképen megérdemelte tehát, hogy a tudományos világ is tudomást vegyen róla, noha halála után. A Magyar Könyvszemle hasábjain a magyar nemzeti muzeum országos Széchenyi könyvtára közlőnyek nemrégiben megjelent számában, — egy jeles német szakmunka ismeretetések keretében írja Medvecky Károly a következőket:

A könyvtári munka lényege, hogy a nyomtatványokat kataloizáljuk, a katalógus vezérfonalán keressük, megtaláljuk a könyvtárban. — Az utóbbi a Signierdiust (rá magyar szót hamarjában nem is tudok), melyen azt értjük, hogy a kért könyveknek megkeressük a katalógusban és kiirjuk onnan könyvtári jelzést.

Ez az esetek nagyrésztében olyan egyszerű és átlátszó munka, mint a kristály. Nyilvános könyvtárakban javarészt altisztek végzik, akik egyes tan- és kézikönyveket, folyóiratokat katalógus használatára és könyvtári szignatura nélkül, mintegy elő tudnak teremteni a könyvtár méhéből. Sőt nem egyszer ilyen altisztek, hogy csak a debreceni kollégiumi könyvtár boldog emlékére Károly bácsiját említsen, hihetetlen gyakorlatra tesznek szert és munkájukat virtuozitásig emelik.

Juhtenyésztők figyelmébe. Ismeretes tény, hogy a juhtenyésztés Hazánkban az utóbbi évtizedek alatt erőteljes fejlődésnek indult. Ezen fejlődés elősegítésére, a juhtenyésztés tenyészszinvonalaának felfokozása céljából a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara létesítette Központi Juhászati Törzskönyvet. Ezen törzskönyv alapján augusztus hó 8-án Debrecenben a sertés-vásárpénztár telepen a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megrendezi I. országos tenyészkosz árverését. Ezen árverésre különösen felhívjuk a juhtenyésztő gazdák figyelmét, mert ez alkalommal az ország legkiválóbb juhászataiból felhajtott tenyészanyagból, nagy tömegből választhatják ki a nekik legmegfelelőbb apaállatokat. Ezen árverésre csak olyan juhászatok hajthatják fel állataikat, amelyek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Központi Juhászati Törzskönyvéhez csatlakozásukat bejelentették tenyésztőket évről-évre rendszeres osztályozásnak vetik alá és azokat a Kamara hivatalos honítározói által ellenőriztetik. Kedvező ezen árverés annyival is inkább, mert ezen egy a magán, mint a köztenyészetek tenyészkosz szűkségük beszerzésénél a Földmívelésügyi Miniszter Ur által nyújtott „kamatos” hitel a Gazdasági Felügyelőségek útján igénybe vehetik és a vásárolt kosokat kedvezményes szállítási díjtelek mellett szállíthatják el. Az árverésre névze bármilyen felvilágosítással készséggel szolgál a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen, Hunyad: ucca 5. szám.

# SPORTHIREK

## Kerületi bizkozóverseny

A Debreceni Munkás Testdózó Egyesület 1926 július hó 18-án délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti Tornacsarnokának udvarán, kedvezőtlen idő esetén a csarnokban *kerületi ifjúsági birkozó versenyt* rendez 5 súlycsoportban. A versenyen Jászapáti Nyiregyháza és Debrecen legjobb birkozói indulnak. Az érdeklődés különösen a Jászapáti birkozók iránt nagy, akik országos viszonylatban is elsőrangúak. Helyárak: I. és II. sor 20.000 K, a többi sor 15 ezer K. Állóhely 10.000 K. Gyermekek és katona-jegy 5000 korona.

### Az atletikai bajnoki verseny

A keleti kerület atlétáit gyűjti össze és erőpróbájuk nagyon szép sporteseményé teszi a vasárnapi versenyt. A Deac versenye szintén a siker jegyében indul és nagy érdeklődést vált ki sportkörökben. — Az atléták annál is inkább komolyan veszik a versenyt, mert a 25-én Eperjesre küldendő reprezentánsok kiválogatása is vasárnap történik meg.

### Uszóverseny értesítés

A Debreceni Kereskedő Levente Egyesület vasárnap, azaz f. hó 18-án délelőtt fél kilenc órakor tartja a házi uszóversenyét a nagyerdői uszodában. A segédoktatói tanfolyam hallgatói reggel háromnegyed 8-ra gyülekezzenek a Kereskedelmi Iskola udvarán. Díjkiosztás verseny után a DTE pályán. Németh Gyula testnev. főoktató.

## Riskó Béla női divatterme

a nyári hónapok alatt ruha szükségletét igen előnyös árban elkészíti. — **Kedvező fizetési feltételek.**

### Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Dérymuzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Köztudomású már, hogy az Ingóságközvetítő a debreceni és hortobágyi emléktárgyakból állandó kiállítást rendez. Az Ingóságközvetítő a legnagyobb körültekintéssel, kiváló etnografusok közreműködésével szerzi be ezeket a tárgyakat, amelyek ennél fogva értékes ajándéktárgyak. Külföldre az Ingóságközvetítő által árusított debreceni és hortobágyi emléktárgyak a legalkalmasabb ajándéktárgyak s erre a célra nem csak Debrecenből és az egész Tiszántúlról, hanem az egész országból vásárolják. Az Ingóságközvetítő e specialitáson kívül a legelőszöbbszerű beszerzési forrása mindenféle ingóságoknak. Ha bármilyen felesleges tárgya van, azt csakis az Ingóságközvetítő útján adhatja el. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Páratlan alkalmi vételök butorokban, régiségekben, dísz tárgyakban és mindenféle ingóságokban. Keresünk megvételre: karikabajós varrógépeket, íróasztalakat, téli kabátokat, mindenféle butorokat, cimbalmokat, gitárokat, zongorákat, pianókat, hecsereket, diványokat, tükröket, előszobafalakat, fürdőkádat, ebédlőszőnyegeket, futószőnyegeket, Wertheim-szekerényeket, régiségeket és mindennemű ingóságokat. — Pásztorremgerek, kik szép karikásnyelet vagy borotvatokot tudnak csinálni, jelentkezzenek az Ingóságközvetítőben.

# KÖZGAZDASÁG

## Terménytőzsde zárlat.

**A tőzsde tanács hivatalos árjegyzése a következő:** 76-os tiszavidéki buza 422.5—423, felsőtiszai 420—422.5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántúli 415—417.5, 77-es tiszai 427.5—430, felsőtiszai 425—427.5, pestmegyei, fehérmegyei és egyéb dunántúli 420—427.5, 78-as tiszai 430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, pestvidéki, fehérmegyei és dunántúli 422.5—425, 79-es tiszai 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, pestmegyei, fehérmegyei és egyéb dunántúli 425—427.5, pestvidéki rozs 262.5—265, egyéb 260—262.5, elsőrendű takarmányárpa 245—250, másodrendű 230—240, elsőrendű zab 300—310, másodrendű 290—300, tengeri 252.5—257.5, repce 530—550, korpa 167.5—170 ezer korona métermázsánként Budapesten.

## A határidős piac hivatalos árfolyamai:

Magyar buza szeptemberre 374—376.5, zárlat 377—378, magyar buza októberre 374.5—378, zárlat 378—379, magyar rozs októberre 265—268.5, zárlat 268.5—269.

## 3000 koronával esett a sertészsír ára

A budapesti sertésvásárra a hét folyamán olyan nagy volt a felhajtás, hogy a piac ezt nem tudta felvenni. Ezt a lanyha irányzatot fokozta az, hogy a szomszéd államokban is gyenge volt a kereslet. A fenti körülmények idézték elő, hogy a sertészsír ára egy hét alatt kilonként 3000 koronával esékent s ma már 23.000 koronával adják a zsírt nagyban.

### Érmepénzek:

|                          |         |
|--------------------------|---------|
| 20 koronás magyar arany  | 290—291 |
| 20 koronás osztrák arany | 288—290 |
| Ezüstkorona              | 5.5—6   |
| Régi ezüst forint        | 15—16   |
| Ezüst 5 koronás          | 30—31   |

### Külföldi kiállítások:

|          |               |
|----------|---------------|
| Belgrád  | 1259—1265     |
| Berlin   | 16991—17041   |
| Bukarest | 323—335       |
| Brüsszel | 1605—1665     |
| London   | 347150—348150 |
| Milanó   | 2375—2435     |
| Newyork  | 71365—71565   |
| Páris    | 1675—1735     |
| Prága    | 211275—212025 |
| Bécs     | 10090—10120   |
| Zürich   | 13822—13862   |

## Szerkesztői üzenetek

**Husz éves levénte.** Nem kell hatósághoz fordulnia. Egész nyugodtan nevezheti magát Endrének, legfeljebb hatósági bizonylatokban fog András gyanánt szerepelni. Tulajdonképpen egyazon keresztnévről van szó, melynek azonban több formája van használatban.

**B. E.** Az utlevél megszerzéséhez legalább három hét szükséges. Legelőbb az államrendőrségtől erkölcsi bizonyítványt kell kérnie, bélyeggel ellátott kérvényen, ez melléklendő az utlevelet kérő kérvényhez. Menjen fel a rendőrségi épület első emeletére, az utlevélosztályhoz. Ha személyesen utána jár, előbb is megkaphatja.

**F. Jenő.** Szép vers, de költeménnyelkül tölön-tul el vagyunk látva.

14978—1926 II.

## Hirdetmény.

A város tulajdonát képező, a Szikgáti birtokból kihalított „Lovász-zug” elnevezésű, 68 kh. valamint a „Komlós-kerti” 35 kh területű földbirtok az 1926 október hó 1-től 1929 szeptember hó 30-ig terjedő 3 évi időtartamra, a városháza kistanács-terében, a folyó évi július hó 19. napján, fél 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni.

A bérbeadásra vonatkozólag bővebb felvilágosítással a tanács gazdasági és erdőészeti ügyosztály (Városháza I. emelet, 27. szám) szolgál. Debrecen, 1926 július 19.

Városi tanács.

## Arverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az Alföldi Takarékpénztárnak Debrecenben Pest-utca 2. szám alatt levő raktárában folyó hó 19. (tizenkilencedik) napján hétfőn délután 4 óra kor közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen egy kézizálogba adott enyvező-prés gép 15.000.000 K kikiáltási árban, de szükség esetén azon alól is kézizálogba adók terhére és veszélyére a Kt. 306. paragrafusára alapján, a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adni. Debrecen, 1926. évi július hó 16.

Dr Mándi András,

dr Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19—1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese. P. H.

## Nyári vidám esték

1926. július 17-től fél 9 órai kezdettel, naponta. **Belépő-díj nincs** Szabad bemenet. — Müscr, mely jegyül szolgál nincs. Asztalrendelés a főpincérnél. Rendes vendéglői árak. Főrendező Zöldi Márton. Művészi vezető Déri Sándor. Esténként fellépnek: Zöldi Magda táncfenomen, Havasi Lila énekel. Zöldi Márton komikus, a Royal orf. v. t. Nagy Maca táncol. Déri Sándor táncoskomikus. Révész Vilma énekesnő-táncosnő a Royal Orf., Gábor Tibor táncoskomikus, a Blaha Lujza színház t. Német Ica táncosnő-énekesnő. Sejó Arpad énekes bony. a Blaha Lujza szính. t. Révész Vilma és Gábor Tibor énekes táncos duettek. Budapest legújabb műsorával. Nagyszerű konyha. — Elsőrangú italok **Fehér ló kerthelyiségében**

Hunyadi-utca 1. — Családi szórakozó hely. Esős idő esetén zárt helyiségben. **Szombat és vasárnap reggel 5 óráig nyitva!**

## Püspökladányban

üzlethelyiségek és irodai termek, melyek ügyvédi irodának vagy orvosi rendelőnek is alkalmasok, november 1-re kiadók. — Augusztus 20-ig jelentkezők kivánságát az átalakításnál és építésnél figyelembe veszem. — Czim: **Tóth Imre vendéglős, Püspökladány, Fő utca 979. szám.**



## Festékek

a legjobb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók **STERN** festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikkával szemben

## Manicuroztessen

az „Iloná”-ban. Egy manicur 5 ezer korona **Szent Anna ucca 1.**

## Eva vizet

Megrendelhető: **Hatvan ucca 22. sz.** Telefon 14.

## Uj vasüzlet. Burger és Társa

Hatvan ucca 13. szám Mindenféle konyhaszerelések és vasárak beszerzési tórtása.

## Részletfizetésre

is csinosok divatos tavaszi gyapjú szövetelekből **férfi, fiu és gyermek öltönyöket,**

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyirei készen az üzletben beszerezhetné. Tessek próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi teletököket, gummi-köpenyegeket dus választékban.

**Tegdes Károly utóda** Csapó ucca 8.

## Kölni vizet,

pudert szappant olcsón a „Parfumerie Iloná”-ban **Szent Anna ucca 1.**

## Olcsó papír és írószerek csak

Készthely papírüzletében **Szent Anna ucca 2. szám.** Telefon: 6-99.

## A vasutnál életbe lépett az új pengőtarifa

A legtökéletesebb „**Rádió**” pengő átszámítási készülék a **Méliusz** könyvkereskedésben kapható.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## ALKALMAZAST NYER

**LEÁNY**  
gyermek szerető, minde-  
nesnek, kis család-  
hoz felvétetik. Nap u.  
11. 3. ajtó.

**KISZOLGÁLO**  
leány a Galambos cuk-  
rázba felvétetik. —  
Kossuth u. 11. 796

**JO**  
megjelenésű urak, höl-  
gyek jó keresettel felvé-  
tetnek. Péterfia 70. 832

**VADÁSZ**  
setter, kölyök és egy kis  
házi rózsa jó helyre át-  
adó. Hunyadi ucca 17.

**FODRÁSZ**  
segéd állandó alkalmaz-  
ást keres. Cím a ki-  
adóra kérek.

**KIFUTÓ FIU**  
felvétetik Bősörményi  
István fűszerkereskedé-  
sbe, Petőfi-tér 12. sz.

**CSIZMADIA**  
segéd jó munkás alkalmaz-  
ást nyer. Rakovszky  
u. 12. 801

**VARRÓDÁBA**  
anuló leányok felvéteti-  
tek. Nyíl ucca 53. 454

**PERFEKT**  
német nevelőt keresek II.  
II. gimnazista és III.  
elemista fiam mellé. —  
détől estig foglalkozás-  
ra, koszt és pénz fize-  
zés mellett. Közelebbi  
3-85 telefon alatt dél-  
után 4-6 ig. 743

**CIPÉSZ**  
segédekkel felvesz Grosz  
Lőrinc, Sas ucca 1. 781

**ÜGYES**  
fiú kifutónak felvétetik  
Szabó János férfi sza-  
bó püspöki palota. 733

**EGY**  
jó munkás borbély se-  
géd állandó munkára  
felvétetik. Széchenyi-  
ucca 57. 785

**KIFUTO**  
leány felvétetik Hatvan  
u. 11. Kávé mérés. 787

**SAKÁCS**  
tanuló felvesz a Gamb  
rínus. 772

**SZÜLÉSZETI**  
klinikára takarítónő fel-  
vétetik. Jelentkezni —  
ugyanott. 761

**JO**  
családból való tanuló  
fűszer üzletbe azonnal  
felvétetik Árpád tér 39  
Zsurzsa 741

## ALKALMAZAST KERES

**JO**  
megjelenésű 40 éves —  
nő ajánlkozik minde-  
nes főzönőnek vagy —  
gazdasszonynak Vidék-  
re is elmegy. József k.  
herceg u. 30. Varga Jó-  
zsefné. 793

**ELMENNE**  
egy árva lány jobb ipa-  
ros családhoz, helyben,  
ahol család tagnak tekin-  
tenék, minél hamarabb,  
mert nincs senkim. Cím-  
et kérem a kiadóra. 811

**KÖZÉPKORU**  
jobb özevgy, gazdasszo-  
ny, anya helyettesi —  
vagy házvezetőnői ál-  
lást keres. A háztartás  
összes munkáit végzi, a  
varráshoz ért. Helyben,  
vagy vidékre. Cím a ki-  
adóban. 812

**SZILGYARTO**  
perfekt munkában tel-  
jesen önálló, uradalom-  
ba, vagy gazdaságba —  
ajánlkozik. Értesítést  
kér Magi András, Jókai  
ucca 44. szám alá. 729

**AJANLAT**

**ABLAKOK**  
minden nagyságban —  
készen kaphatók. Blatt-  
ner Kálmán ablak gyár-  
tában Sziv ucca 14. sz.  
641

**TANKÖNYVEIT,**  
részereit havi részletfi-  
zetésre is megveheti —  
Springer könyv és fény-  
képészeti szaküzletében  
a főposta mellett — leg-  
olcsóbb bolt. 29a

**Fehérnemű**  
varrást elegánsat s  
egyszerűt, valamint  
javítást vállal Dózsa  
Lászlóné, Kut-u. 62.

**AMATŐRÖK**  
egy db 9x12 fénykép-  
emez kétféle ezer koro-  
na. — csakis Springer  
könyv- és fényképészeti  
szaküzletében, a főpos-  
ta mellett. 30a

**URHÖLGYEK!**  
állint Margit női ál-  
zattermében (Péterfia-  
ucca 60.). A legkülönle-  
gebb modelrubák ké-  
szülnek. Az elősmert ol-  
csó áratmról, valamint  
elegáns és szép mode-  
lekről — szivesköljének  
meggyőződni. Kosztü-  
mök 400.000, köpenyek  
300.000, ruhák 100.000  
K-tól készülnek.

**SIRKÖVER**  
működő, termékekkel  
olcsón kaphatók Deb-  
receni Működőgyárnál. —

## FIGYELEM!

Győződjön meg áraitm  
olcsóságáról és munkám  
tartósságáról. Minden  
kiadott munkáért és  
anyagért felelősséget  
vállalok. Női talp és sa-  
rok 30, férfi 35 ezer —  
női fejelés 85 ezer, fér-  
fi 95 ezer. Férfi box-  
cipő 200.000, női félfü-  
zős vagy csattos 180.000  
korona, Jungnál, Si-  
monffy-u. 57., üzlet.

**LEGUJABB**  
női és gyermek kala-  
pok a legolcsóbban be-  
szerezhetők Turynánál.  
Pacsirta-u. 41.

**PADLÓOLAJ**  
szagtalan minden meny-  
nyiségben legolcsóbban.  
Aiföldi kereskedelménél  
Piac-u. 60. 714

**UJ**  
fodrász üzlet! Tisztelet-  
tel értesítem a n. é. ven-  
dégeimet, hogy üzlete-  
met Ispoldy u. 11. sz.  
alatt ismét megnyitot-  
tam, hol mérsékelt —  
árak mellett ismét pon-  
tos kiszolgálásban része-  
sülhetek. A félben ma-  
radt bérletek érvényes-  
sek. Szíves pártfogást  
kér Fekete Jenő, fod-  
rász. 717

**Legdivatosabb**  
szalma kalapot 60, filc-  
ben 100 alakítások leg-  
olcsóbban Belvárosiban  
Kossuthi 26. 789

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb beszerzé-  
si forrása Erdélyi tüzi-  
fa behozatali út. Tele-  
fon 12-50. és 19-93. 19a

**Tankönyvet**  
elad, vesz, becserél. —  
Harmathy antikvári-  
uma és könyvkereskedé-  
s. Fűvészkerti ucca 14.  
32a

**JOMINÓSÉGÜ**  
esetleg a és cserép kap-  
ható a Tóth és Sebes-  
tvén téglagyárban. —  
Kishegyesi út. Eladása:  
Debreceni Működőgyár Rt.  
Fürdő u. 2. Telefon  
10-73.

**TÖLGYFA,**  
akácfa száraz felvágva,  
házaszállítva 45.000 K.  
Rákóczi-u. 18. 713

**MÉZET**  
veszek. Glüek, Péterfia-  
ucca 76. sz.

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
cementalapok, beton-  
árak, építési anyagok a  
legolcsóbban beszerze-  
hetők a Debreceni Mű-  
ködőgyárnál, Fürdő ucca  
2. szám, 782

**EGY**  
jó forgalmu cukorkás  
gyümölcsös kapu alja  
más vállalkozás miatt  
átadó. Cím a kiadóban.  
819

**PAPLANT**  
varrai házhoz megyek.  
Meghívást „Paplant”, je-  
lőlegre a kiadóra kérek.  
820

**AUTO**  
fuvarozást vidékre jutá-  
nyosan vállalom, Vig-  
kedvű Mihály u. 10. 723

**CSAK**  
15.000 kor. egy adag  
bárány pörkölt vagy —  
hálpaprikás egy üveg  
borral és kenyérral —  
szombat és vasárnap es-  
te az Árpád téri Vigadó  
ban, Árpád tér 3. 792

**NÉGY MILLIOT**  
biztos fedezetre kiadok.  
Cím a kiadóban. 813

**PADLÓ-OLAJ**  
világos, szagtalan 8000  
K. Üres hordók, zsá-  
kok, ládák olcsón Sár-  
közynél. Hatvan-ucca.  
Mézét veszek. 760

**KERESLET**  
**KERESEK**  
3.000.000 koronát ma-  
gas kamatra. Cím a ki-  
adóban. 809

**MA**  
szombat, egy napra  
jó varrónőt házhoz ke-  
resek. Meszera u. 2. 818

**VESZEK**  
két dunnát, vagy tollat.  
Csillag ucca 79. 3. ajtó.  
823

**LAKÁS**  
**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott —  
szoba elsejére kiadó. —  
Hajnal ucca 27. Jobbra  
Nagyné. 780

**Tamás Benő**  
egy szoba, konyha la-  
kást, esetleg konyha —  
használatlalt Károlyi —  
Vilmos egy szoba kony-  
has lakást keres a —  
színház közelében Aján-  
latokat Tamás és Károlyi  
címére a kiadóra.

**EGY**  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Simonffy u  
31. 831

**SZOLID**  
intelligens nő lakást  
kaphat. Hatvan-u. 36.,  
keresztépület.

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Bundi-u.  
15. utolsó ajtó.

**KERESEK**  
két, esetleg három szo-  
bás lakást, lelépést, —  
vagy arany bért fizetek.  
Cím: cipő felsőréz ké-  
szítő műhely. Bika bér-  
ház. 782

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott uc-  
cai szoba uri embernek  
augusztus elsejére kiadó  
Simonffy 38. 816

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott nagy szoba  
kiadó. Esetleg csak a jó  
vő tanévre is. Széche-  
nyi ucca 15. emelet. 803

**KIADO**  
külön bejáratu, uccai  
butorozott szoba azon-  
nal. Arany János ucca  
36. 806

**KIADO**  
azonnali beköltözésre  
pince szoba, mellék he-  
lyiséggel, uccára nyíló  
ablakokkal. Varga ucca  
19. 794

**KÖZPONTBAN**  
butorozott szoba, uri  
hölgynek, fiatal pár-  
nak konyhával kiadó.  
Cím a kiadóban. 797

**KIADO**  
butorozott szoba, Arg-  
men szőnyeg eladó. —  
Piac 10. II. 3.

**BUTOROZOTT**  
uccai elegáns szoba, —  
fürdő szoba használatlalt  
kiadó. Cím a kiadóban.  
825

**HÁROM**  
egymásba nyíló nagy  
helyiség, szőnye, vagy  
termény üzletnek bérbe-  
adó. Hadházi út 19. 822

**ELCSERELNEM**  
szoba, konyha, speizos  
lakásomat két szobással  
ráfizetéssel. Keses ucca  
54. Keresztépület. 821

**ÜZLET. - RAKTAR**  
**EGY**  
üzlethelyiség kiadó. —  
Cím a kiadóban. 790

**KÖZPONTON**  
italmérés átadó. Cím a  
kiadóban. 774

**FÜSZERÜZLET**  
forgalmas helyen eladó  
lakással együtt. Cím a  
kiadóban. 767

**PÜSPÖKLADÁNY.**  
ban üzlethelyiségek és  
irodai termékek, melyek  
üggyéi irodának, vagy  
orvosi rendelőknek is al-  
kalmassak, november —  
I-re kiadók. Augusztus  
20-ig jelentkezők kíván-  
ságát az átalakításnál és  
építésnél figyelembe ve-  
zem. Cím: Tóth Imre  
vendéglős. Püspökla-  
dány. Fő ucca 979. —  
szám.

**ÜZLETHELYISÉG**  
kiadó. Fűszeres bren-  
dezés, áruval eladó. —  
esetleg bérbeadó. Beth-  
len ucca 27. 802

**FODRÁSZ**  
üzlet legforgalmasabb  
utvonalon, teljes felsze-  
reléssel más vállalat —  
maitt olcsón eladó. Cím  
a kiadóban. 807

## ELADAS

**EGY**  
jó munkány fogó him-  
dakszli kutya jutányos  
áron eladó. Deák Fe-  
renc ucca 24. kereszt-  
épület.

**EGY**  
kut szivattyu eladó. —  
Rákóczi-u. 41. sz.

**ELADO**  
szalon garnitúra tükör-  
rel, könyv szekrény,  
ebédlő, háló, konyha  
butorok Széchenyi uc-  
ca 8.

**EGY**  
3 méteres nyitott üzleti  
stélzsi, 1 sparherdt, 1  
nagy kenyér láda seb.  
eladó. Cím: Kertész Sán-  
dor, Piac ucca 28. III.  
kapu, III. emelet. 771

**EGY**  
lovass új stráf szekér  
futó kocsi, használt fé-  
deres taliga eladó. Rá-  
kóci 11. Oláh. 808

**ELADO**  
Bősörményi ut 19. szá-  
mu ház, beköltözhető 3  
szobás lakással, szatéc-  
süzlettel, villamos meg-  
állónál. 697

**SODRONYOS**  
vasgép s használt ruhák  
ládák. Machó Kanóia  
ucca 7. a. u. 15-18  
ÓRAK KÖZÖTT 5 millióért  
Kocsí, sárga, Homokfa-  
tő, majdnem új Bőveb  
tel 7. e. 10-11. Ig Mac-  
16. Ferenc József-ut 54  
I. em. 19. XX

**VARRÓGÉP**  
1 millió 200 ezer koro-  
nánál eladó. Kifogástal-  
anul varr. Veres u. 7.  
Balra 1. ajtó. D

**INGATLAN**  
**ELADO**  
nagy tálkü sarok ház.  
Boldogfalva 14., érdek-  
lődni Farkas ügyvéd.  
Hungária épület. 683

**BIRTOK**  
Bérbeadó 300 holdas  
birtok előnyös feltéte-  
lek mellett bérbe adó.  
Bővebbet dr. Farkas Ig-  
nác, Arany János-u. 2 773

**ELADO**  
Hadházi ut 40. sz. ház  
Értekezni Hadházi u. 52  
sz. 769

**ELADO**  
ház, Csapó ucca 86. —  
Hatalmas uccai front, —  
három uccára, lakások-  
kal és üzlethelyiségekkel  
Értekezni ugyanott. 6a

**ELADO**  
Poroszlav ut 45. sz. csi-  
nos kertes ház szőlővel  
Elfoglalható két szoba,  
konyha, veranda, speiz,  
Értekezni a tulajdonos-  
nál, dr. Fényes Jenő —  
üggyédnél. 795

**ELADO**  
ház gazdalkodóknak al-  
kalm. Homok u. 120  
783